



Коммерсантъ: "Николаю Денину напоминают про деньги на кур"

Экс-губернатора догоняет далекое и близкое прошлое

В Брянской области возбуждено уголовное дело о незаконном выделении из резерва обладминистрации 21,8 млн руб. птицефабрике «Снежка», сообщило в пятницу следственное управление Следственного комитета (СК) РФ по региону. Этой птицефабрикой долгое время руководил бывший губернатор Брянской области Николай Денин, уволенный в сентябре 2013 года в связи с «утратой доверия». Уходя со своего поста, он не исключал уголовного преследования.

Как говорится в сообщении СК РФ, «по версии следствия, в период с декабря 2011-го по январь 2012 года в нарушение установленного порядка из резервного фонда администрации Брянской области незаконно выделены бюджетные средства в сумме более 21,8 млн руб., которые впоследствии были израсходованы на нужды коммерческой организации -- ОАО «Снежка»». Дело возбуждено по ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Материалы в СК, отмечается в сообщении, поступили из полиции и ФСБ. «В ходе следствия будут установлены виновные должностные лица, и их действиям дана окончательная уголовно-правовая оценка»,-- заявили в СК РФ.

В октябре 2011 года на птицефабрике «Снежка» произошел взрыв, который разрушил кормоцех. Брянской областью тогда руководил Николай Денин, с 1992 по 2003 год возглавлявший птицефабрику. Через полтора месяца после происшествия господин Денин провел через областную комиссию по чрезвычайным ситуациям решение о выделении из резервного фонда обладминистрации 21,8 млн руб. на «ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации», а потом конституировал это решение распоряжениями (N1167-р от 09.12.2011, N1277-р от 29.12.2011 и N16-р от 13.01.2012). В комиссию по чрезвычайным ситуациям входят и представители федеральных структур. Выделение денег мотивировалось тем, что на фабрике 1,5 млн голов птицы и перебои с кормами привели бы к необходимости ее уничтожить, что создало бы реальную угрозу экологической безопасности. Но в МВД считают, что своим распоряжением Николай Денин нарушил нормы федерального закона «О защите населения и территории от ЧС природного и техногенного характера». Взрыв на птицефабрике является локальной чрезвычайной ситуацией, и данное происшествие не



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

представляло угрозы, не могло иметь и не имело негативных последствий для населения; происшествие не несло экологическую, биологическую и техногенную опасность просто потому, что деятельность «Снежки» не является источником таких угроз.

В 2012 году в СМИ появлялись публикации со ссылками на материалы проверки, проведенной Главным управлением экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД -- согласно этим материалам, полиция нашла в действиях губернатора Николая Денина признаки злоупотребления должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ). На тот момент, согласно списку аффилированных лиц ОАО «Снежка», контрольный пакет акций предприятия принадлежал супруге господина Денина Надежде (28,35%) и его племяннице Галине Голомаздиной (28,35%). Тогда же проходила первая за восемь лет кампания по прямым выборам губернатора Брянской области, в рамках которой кандидат от КПРФ, депутат Госдумы Вадим Потомский (сейчас избранный губернатором Орловской области) заявлял, что «знаком с результатами полицейской проверки и считает сделанные там выводы обоснованными».

В сентябре 2013 президент отправил Николая Денина в отставку в связи с «утратой доверия», назначив врио главы области депутата Госдумы от «Единой России» Александра Богомаза (см. «Ъ» от 10 сентября). Тогда источники «Ъ» в «Единой России» объясняли отставку брянского губернатора «коррупционной составляющей». Сам господин Денин пояснял «Ъ», что поддерживал единственную в регионе птицефабрику в рамках законодательства: «А что я должен был делать? Яйца с Америки не завезут». Он также добавил, что «не удивится, если завтра против него возбудят дело о превышении должностных полномочий». Не исключал возможности уголовного преследования экс-губернатора и глава президентской администрации Сергей Иванов в интервью «Российской газете».

Антон Краев, Брянск; Наталья Корченкова

10 Ноября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509279>